

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) Félem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1, (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Felkészülés május 1-re

Az egész világ dolgozói páratlan lelkesedéssel készülnek május elseje megünneplésére. Különös jelentőséget ad az idei május 1-nek az a körülmény, hogy ezekben a napokban fokozódik világméretű mozgalommal az atomfegyver eltiltása, a béke megvédése érdekében indított harc. A dolgozó milliók és százmilliók mindig a béke katonái voltak, mert életfeltételeik megjavulását, sorsuk jobbrafordulását a termelő munkától várták, míg a kapitalista kizsákmányoló csoportjai a multban is véres háborúkat remélték, most is attól várják profitjuk növekedését.

A történelem első szervezeti békemozgalmának tanuja a most élő nemzedék s egyben tanuja a nemzetközi munkásszolidaritás hatalmas megnyilvánulásának, amelynek legszebb ünnepe május 1. A Szovjetunió, a világ első szocialista országa tette a munkát *becsület és dicsőség* dolgává, iktatta a dolgozó tömegeket minden jog és hatalom birtokába. A Szovjetunió, nagy alapítója, Lenin és tanításainak továbbfejlesztője, Sztálin hirdette, hogy csak a munkásság nemzetközi összefogása döntheti meg a kapitalizmus elől, kizsákmányoló uralmát az egész világon.

A Szovjetunió nagy példája nyomán egész sor országban, köztük Magyarországon is megszűnt a kizsákmányolás minden lehetősége, a felszabadított népjogos tulajdonába vette a termelőeszközöket és azok birtokában, a munkásosztály vezetésével, szabadon, saját erejével, a Szovjetunió és a testvéri népi demokráciák segítségére támaszkodva építi boldog szocialista jövőjét.

A nemzetközi munkásszolidaritás ragyogó eredményeket ért el a már felszabadult országokban, a haladás, a fejlődés visszafordíthatatlan útjára vezette az emberiségnek több mint egyharmadát. De ez a győzhetetlen erő, a munkásság nemzetközi összefogása, egyre nagyobb sikereket ér el azokban az országokban is, ahol még a tőkés elnyomás és kizsákmányolás uralkodik. A munkásosztály a legfőbb hajtóereje a világ minden részén kibontakozó nagyszabású békemozgalomnak, a munkásság nemzetközi összefogása állja útját az imperialisták háborús terveinek, amikor megtagadja a hadianyag szállítást és gyártást, tiltakozik a tőkés imperialista kormányok fegyverkezési versenyre, háborús készülődés ellen.

Igy kapcsolódik össze ez a két történelemformáló erő: a békemozgalom és a munkásság nemzetközi szolidaritása s az idei május elsején ennek a nagy, harcoss összefogásnak a jegyében ünneplnek a világ dolgozó százmilliói. Amint a munkásosztály vezetőszerepét a Szovjetunió valószínűsítette meg elsőnek és a munkásság nemzetközi összefogásának harcát világszerte a kommunista és munkáspártok vezetik, úgy a békeküzdő élet is a Szovjetunió áll. Mert a világ első és leghatalmasabb szocialista államának alapvető politikai elve a békes alkotó és termelő munka feltételeinek biztosítása a dolgozó tömegek számára.

A béke arcvonala átlépte a földrajzi határokat, tengereket és óceánokat

Moszkva: A népek békeküzdődelme óriási lendületet vett, alapítja meg Viktorov a moszkvai rádió hírmagyarozója. A legfőbb államban nemzeti békevédelmi bizottságokat alakítottak. A békearcvonal átlépte az összes földrajzi határokat, tengereket és óceánokat. A francia, olasz, holland és más országok kikötőmunkásainak harca az amerikai fegyverszállítók ellen, összekapcsolódik az egyre nagyobb méretekben kibontakozó aláírásgyűjtő mozgalommal. A háborús gyújtogatást meg kell tekezni. Az aláírásgyűjtési hadjárat aktivitása lesz az a bárométer, alapítja meg belejezésül Viktorov, amely megmutatja, hogyan nő a népek harci elszántsága a tartós és szilárd béke kivívására.

Bukarest: A Román Népköztársaság területén naponta több száz ezres tömegek írják alá a stockholmi békefelhívást. Eddig több mint 2 millió román dolgozó neve szerepel a felhíváson. Szófia: Szófiában hétfőn ünnepélyes békegyűlést tartottak, amelyen résztvettek Bulgária Munkásszövetségének tagjai is. Vladimir Dimitrov, a béke híve országos bizottságának tagja hangsúlyozta, hogy a bolgár művészek tevékenyen vesznek részt a béke védelemért folyó harcban.

Peking: Az ószinkínai szakszervezeti szövetség május 1. megünneplésével kapcsolatban felhívást intézett a kínai szakszervezetekhez. A felhívás hat pontban foglalja össze a kínai dolgozóakra váró feladatokat. Ezek: A felszabadító néphadsereg támogatása Hainan, Taivan és Tibet melőbbsi felszabadításában, a parasztságnak nyújtandó segítség, a kormány támogatása az ország pénzügyi és gazdasági helyzetének megszüldésére, a termelés tokozása és az állam vállalatok vezetésének elsajátítása, az együttműködés fokozása a világ haladó munkásságával — különösen a Szovjetunió dolgozóival, végül az imperialista és a gyarmati sorban szülő országok szabadságukért küzdő dolgozóinak megsegítése.

Varsó: A május 1-re vállalt munkafelajánlások közül már ezer vállalat jelentette be, hogy teljesítette a munkafelajánlást. Az egyik üzem negytagú brigádja március 26-án és április 22. között felajánlást 1700 tonna szén többtermelésével teljesítette.

Május 1-én kezdődik a lengyel „Oktatási könyv és sajtóhéj” Bierut elnök védnöksége alatt.

Bukarest: A román dolgozók nap-nap után újabb kiváló teljesítményeket érnek el, hogy töltszárnyalják saját munkafelajánlásaikat. Az elektraprecíziós üzem

kasság nemzetközi összefogásának harcát világszerte a kommunista és munkáspártok vezetik, úgy a békeküzdő élet is a Szovjetunió áll. Mert a világ első és leghatalmasabb szocialista államának alapvető politikai elve a békes alkotó és termelő munka feltételeinek biztosítása a dolgozó tömegek számára.

dolgozó meghonosították a gyorsvágás szovjet módszerét és ezzel lényegesen növelték a termelést. Balogh Árpád a szovjet esztergápadon 776 métere, percenkénti sebességet ért el.

Szófia: A bolgár úzenek és gyárak versenymozgalmi közül kiemelkedik az „Ifjú gárda” üzem, amelynek valamennyi dolgozója résztvesz a május 1-i munkaversenyben. E gyár dolgozóinak 90 százaléka új munkás.

Helsinki: A Pravda helsinki tudósítója lin jobboldali szocialdemokrata vezetőség bomlasztó tevékenységével foglalkozik.

— Finnországban sok szakszervezet határozatot fogadott el — írja a Pravda tudósítója — arról, hogy május 1-ét együttesen ünnepli valamennyi dolgozó tekintet nélkül arra, hogy melyik párthoz tartozik. A jobboldali szakszervezeti vezetőség azonban kategórikusan megtiltotta május 1. együtt-

tes ünneplését. A megvesztegetett imperialista szoldban álló bomlasztók törekvéseire azonban kudarc vár — mondja belejezésül a tudósító. Finnország dolgozó a szocial-árulók minden törekvége ellenére május 1-én szervezetteregyesen vonulnak fel.

Hannover: Hannoverben a dolgozók küldöttségeiből álló bizottság a gyárlezerelések elleni tiltakozás megszervezéséről tanácskozott. A bizottság felhívást intézett a német néphez. A felhívás felszólít minden becsületes németet, hogy tokozza a német békeipar megteremtéséért irányuló harcot, akadályozza meg a leszerelést és küzdjön a termelésre vonatkozó tilalmak ellen.

Oslo: Egész Norvégiában a dolgozók népes gyűléseken tiltakoztak az ország militarizálása ellen. A Stortingnak és a kormánynak küldött tiltakozó határozatokban, a gyűlések résztvevői követel-

lik a fegyverkezési verseny megszüntetését, a katonai költségvetés csökkentését és a munkabérek haladéktalan emelését.

Kopenhága: A béke harcossai dán bizottsága az egész országban elkezdte az aláírásgyűjtést a stockholmi békefelhívásról. Június 1-re összehívják a dán békebizottság képviselőinek konferenciáját.

Toronto: Május 6-án és 7-én rendezik a kanadai országos békekongresszust Torontóban. A kongresszuson előreláthatóan 1500 küldött vesz részt, és azon James Endicott, a kanadai békekongresszus elnöke számol be Moszkvában tett látogatásáról. Április 22-én a torontói ifjúság béketelvonulást rendezett.

Mindezek a jelek azt bizonyítják, hogy Kanadában is napról-napra hatalmasabban hangzik fel a nép követelése.

A libavai incidens az imperialisták tudatos provokációja

A szovjet jegyzék további világviszhangja

Szangháj: A Szinvenzsiapao c. lap szerkesztője olvasóinak válszolja a szovjet határnak amerikai repülőgépek részéről történt megsértésével kapcsolatban ezeket mondja:

A Szovjetunió légtérének megsértése amerikai repülőgépek részére kockázatos akciók jelent, amelynek céljai a következők:

1. Mivel bizonyított tény, hogy a Szovjetunió szintén rendelkezik az atomerő titkával, esődot mondott az amerikai imperia lizmusnak az a politikája, hogy atombombával rémítgesse a vi-

lágot. Ezért a Szovjetunió katonai potenciáljától tartva és az arról alkotható világos elképzelésének irányában, az amerikai imperialisták repülőgépet küldtek azzal a feladattal, hogy a Szovjetunió légtérének kockázatos megsértését hajtsa végre, felderítés és megfigyelés céljából. Ennek a vállalkozásnak ügylát-szik az volt a célja, hogy felderítse a szovjet balti flotta nagyságát és a szovjet haditergereseti védelmi berendezéseket a Balti tenger térségében.

2. Napról-napra növekszik

azoknak az amerikaiaknak száma, akik dőgödetségüket fejezik ki Truman politikájával szemben, amelynek lényege a „hidegháború” és az esztelen fegyverkezési versenyes folytatása. Ilyen körülmények közepette lehetséges, hogy a Truman kormány tudatosan kívánt valamiféle incidens provokálni, hogy a nemzetközi helyzet feszültségét mutassa és ilyenformán feltevezetve az amerikai népet, lehetőséget kapjon a fegyverkezési versenyre és a hidegháború folytatására.

3. Az USA arra használta fel ezt az ürügyet, hogy a levegőből részletes felderítést végezzen az 50 ezer négyzetmérföld területű Balti tenger fölött.

Röviden összefoglalva mi azt tartjuk, hogy ez az „incidens” bizonyosan nem pusztán egy repülőgép „ elvesztése”, hanem az amerikai imperializmus tudatos provokációja.

Föngjang: A Nodon Szinmun c. lap vezércikkében írja: A béke és a demokrácia táborának szüntelen növekedése és erősödése aggasztja az amerikai imperialistákat, akik ezért új provokációk végrehajtására törek-szenek. Különösen gyalázatos akció az, amelynek során amerikai hadirepülőgépek megsértették a Szovjetunió határát. Ez a bűncselekmény nemcsak a Szovjetunió, hanem a szabadságot és a demokráciát szerető minden jóakarató nép ellen irányult. A Szovjetunió határának megsértését provokáló amerikai imperialistáknak viselniük kell a felelősséget az egész haladó emberiség előtt.

Grohman beszéde a Nemzetközi Diákszövetség moszkvai ülésén

A Nemzetközi Diákszövetség végrehajtó bizottságának Moszkvában megnyílt ülésén Joseph Grohman, a Nemzetközi Diákszövetség elnöke, beszámolt a Nemzetközi Diákszövetségnek a békéért vitt harcáról. Beszédében hangsúlyozta, hogy megalakulása pillanatától kezdve a szövetség igen nagy figyelmet szentelt a diákok mozgósításának a békéért folyó harcra. Ebben a harcban a szovjet diákok fontos szerepet játszottak a Szovjetunióban lezajlott Össz-Szövetségi Békevédelmi Kon-

terencián, Epíteni, alkotni és mindazt helyreállítani, amit a háború elpusztított, boldog életet élni és élvezni a békes munka gyümölcsét, a tudományt a nép szolgálatába állítani — ezt akarja ezen vedélyesen a szovjet diákság. Rámutatott arra, hogy Magyarország, Bulgária, Csehszlovákia, Románia, Albánia és Lengyelország diákjai ugyancsak aktív harcot folytatnak a békéért, Kína diákjai pedig tevékenyen résztvettek a nagyvárosok békevédelmi bizottságainak megalakításában.

Beszéde végén Grohman javaslatot terjesztett be, mely hangsúlyozza, hogy minden becsületes diák közös ügye az egységes harc a békéért. Epp ezért fel kell hívni minden egyetemi és főiskolai hallgatót, támogassa a Béke Hívei Világkongresszusa állandó bizottsága stockholmi békefelhívását és valamennyi diákszervezetnek be kell kapcsolódnia a Béke Hívet II. Világkongresszusa tevékeny előkészítésébe.

Az imperialisták kihívó cselekedetei, nyílt háborús készülődése és fenyegetése következtében a népek békevágya cselekvő békeakarattá változott és az idei május elseji ünnepek a nemzetközi munkásszövetségnek, valamint a népek elszánt békeakarattának harcoss szellemét fogják tükrözni, soha nem látott erővel.

MILLIOK BÉKEMOZGALMÁT ERŐSÍTJÜK

Izzó lelkesedéssel kezdték meg Debrecen üremeiben a békeívek aláírását

A „Megvédjük a békét” mozgalom Országos Tanácsának felhívása nyomán Debrecen üremeiben iskoláiban megalakították a békevédelmi előkészítő bizottságokat és ezzel egyidejűleg megkezdtek a határozatok aláírását.

A keddi ebédzűnőben 27 röpgyűlést tartottak

A VAGONGYÁR ÜZEMRÉSZELEGEIBEN.

Zelenka András, a kocsiosztály egyik ifjúmunkása hatalmas éljenzés közben jelentette ki:

— Szabadságunkat, amit oly nehezen vívtunk ki a Szovjetunió segítségével, függetlenségünket, fejlődésünk zálogát: a békét minden erőnkkel megvédjük.

A békeívek aláírására tolongtak az emberek. Siettek mindenki, hogy aláírásával megpecsételje a dolgozói békeakarát.

— Mi nők a férfikkal együttes erővel vesszük ki részünket a termelésből — mondotta Juhász Anna ifjúmunkás esztendőszülő — a férfikkal együtt kell, hogy helytálljunk a békes termelés továbbá sikeréért, öt éves tervünk idő előtti befejezéséért a béke reánk eső szakaszán.

Bocskai Sándor szerszámlakatos sztahanovista és többszörös újító egy pillanatra felnevet az előtte fekvő békeívről.

— A szocialista gazdálkodásunk fejlesztésére béke van szükség. Egyre több esztergályos és újítási javaslatot dolgozunk ki melyeknek bevezetésével mindinkább erősítjük a békét.

BÉKÉT AKARUNK

A kocsiosztály dolgozói a tolpad köré gyűltek, abba hagyták a beszélgetést, a ceruzákat letették; egy perces néma tiszteletadásal áldoztak a szabadságunkért életüket áldozó szovjet hősöknek...

„Békét akarunk” — harsogják az üzemlakosok műhely dolgozói. Rákos József sztahanovista világhíresség szilárdan fogadja dolgozó társai nevében:

— Mi magyar dolgozók sohasem tévesztjük szem elől, hogy megvédjük életünket, azt, hogy megkezdhetjük a szocializmus építését, a Szovjetunióval közösen.

Biztosan haladunk a békétábor élén, melyet a hatalmas Szovjetunió és bícs vezére: a nagy Sztálin vezet.

Az összes műhelyrészegekben elemi erővel örül a dolgozókból a béke megvédésének elszánt akaratára.

A HAJLITOTT BUTORGYÁR

két üzemrészben tartott ebédzűnőben röpgyűlést.

Aki már átélte a háború borzalmait — mondotta Ráti Sándor üzemelnök — az élete árán is megvédi a békét.

— Édesapám az első világháború rokkantjaként vesztett meg el — mondja fátyolos hangon Kállai Erzsébet ifjúmunkás. — A második háború megismertette velünk fiatalokat, hogy milyen borzalmass az idegen érdekekért vívott háború. Akkor még el tudták vinni fiataljainkat a vágóhídra hazug jelszavakkal, de ma már nincs a világban olyan dolgozója, aki ne lenne tisztában azzal hogy a munkásság érdekét soha, soha nem kívánják háború.

Hász Jánosné fényező az első között írta alá a békeívet.

— Nincs olyan családny — mondotta —, aki ne szállna síkra a béke védelméért. A felszabadult

magyar anyák és feleségek sorompóba szállnak férjüket, fiataikért, apáikért, a békéért. Munka, helyeinken mind jobban növeljük a termelést ezzel válaszolunk a háborús gyújtogatónak.

A békeábor vezérének a nagy Sztálinnak harsány ültése fogad bennünket, mikor

A DOHÁNYGYÁR

röpgyűlésére megérkezünk. Tamás Jánosné üzem munkás

Megalakították a békevédelmi bizottságokat

AZ ALFÖLDI NYOMDABAN

tegnap reggel Boros József párttitkár ismertette a stockholmi békekonzferencia határozatát, majd a békefront ránk eső részének védelméről beszélt. Elmondotta, hogy minden egyes százalék, mellyel normánkat javítjuk csapás az imperialista háborús uszítókra. Kérte munkatársait, hogy a békevédelmi mozgalom országos tanácsának határozatát írják alá mindannyian.

A dolgozók lelkes hangulatban csatlakoztak a párttitkár beszámolójához.

— A világ békemozgalma élén a hatalmas Szovjetunió áll, mely 30 esztendő alatt felépítette a szocializmust és a második világháború után felszabadította az egész Dunavölgyet, természetesen, hogy az amerikai tőke urat ezt nem nézik szívesen. Mi munkákkal erősítjük a békefrontot, ezzel háláljuk meg azt a hatalmas segítséget, melyet a felszabadító szovjet néptől kaptunk — mondotta hozzászólásában Rosenfeld Zoltán szedő.

A hozzászólások után megalakították a békevédelmi előkészítő bizottságot és meghatottan megkezdtek az ívek aláírását.

A békevédelmi előkészítő bizottság tagjai: Béres Istvánné könyvkötő, Radácsi Ilona pénztáros, Budai Károlyné könyvkötő, Nyíri Jenő öntő, Wagner Nándor ifjúmunkás szedő, SZIT titkár, Kabai József gépmester, Török Sándor kalkulátor, Kótrás László szedő, Kubinyi Pál élmunkás könyvkötő, Rosenfeld Zoltán szedő és Forgó Margit vonalzó.

A TÁNCICS CIPŐGYÁRBAN

Kovács Sándor párttitkár tartott előadást az üzem dolgozó részére.

— A stockholmi békekonzferencia arra tanít bennünket, mondotta — hogy a hazafiság, a nemzetköziség és a béke védelme elválaszthatatlanok egymástól. Csak úgy végezhetjük sikeresen termelő munkánkat, és csakis úgy kerülhetjük el az összes eddigi háborúnál borzalmasabb harmadik világháborút, ha testvér szolidaritásban, vállalva harcolunk a háborús gyújtogatók ellen a dolgozók sok millió tömegével.

Tóth Kálmánné a békevédelmi mozgalom és május 1-e közötti összefüggéséről beszélt hozzászólásában.

A Tancsics cipőgyár dolgozó újjongó lelkesedéssel kezdték meg a határozat íveinek aláírását. Egyhangúlag választották meg a békevédelmi előkészítő bizottság tagjait: Csékes Sándor alizóg munkás, Györi Mihály raktári munkás, Szabó Zoltán szabász, Kovács Gáborné tűzőnő, Weisz Gyula műszaki felelős, Tóth Kálmánné tűzőnő, Halász Józsefné kikészítőnő, Bagoly Etelka gépi puccoló SZIT-se, és Csiki Lajos tanuló, SZIT vezetőségi tag.

A HARISNYAGYÁRBAN

Pinczés Erzsébet párttitkár beszámolójában a kommunista pártok vezető szerepét említette, a harcban az imperialista népegyenlők és csatlósai ellen.

— Minden békeszerető ember mélyregees bizalommal tekint a kommunista pártok felé és minde

elő volt aláírta a békeívet. — Ha összefogunk a Szovjetunió vezette békeábor védelmére — mondotta — elég erősek vagyunk, hogy szembezálljunk az ellenséggel.

— Az asszonyok helytállása a termelés és a munka területén biztosított arra — mondotta aláírás közben Szentesi Jánosné — hogy békeakarátunk nem szalmaláng hanem szilárd elhatározás, melyet valóra váltunk.

erejével támogatja a békéért folytatott harcot.

— A világbéke ügyét szolgáljuk, mikor megalakítjuk az előkészítő bizottságot — mondotta Böszörményi Eszter — és aláírásunkkal tesszük hitet a világbéke megővése mellett.

A megválasztott békebizottság nevében Molnár József fűtőház kezelő tett ígéretet, jó munkájukkal bizonyítják be, hogy érdekesek erre a nagy megismeretelésre, melyben a dolgozó társak részeseitették őket.

Az előkészítő bizottság tagjai: Böszörményi Eszter u. b. titkár, Székely József vállalatvezető, Boros Józsefné kötszőnő, Pap Gusztáv német dolgozó, Deák Margit tornász, Janikó Katalin kézimunkázó és Molnár István fűtőház kezelő.

— A háborútól való rettegéssel, ennél a félelemmel a hangzóhatásával egy lépéssel sem szolgáljuk a béke ügyét — mondotta László Andrásné MDP titkár a

TEXTILGYÁR

ülésén, melyen a békevédelmi előkészítő bizottság tagjai megválasztották. A béke bizottságának egyetlen útja a világ sok millió békét akaró emberének szervezett békemozgalma. Ennek a mozgalomnak vezetője a Szovjetunió, de az egész világ minden dolgozóját összefogja. Ezt a mozgalmat kell a magyar dolgozóknak erősíteni és szerezíteni.

Rossy Pál vállalatvezető azt mondta, hogy a békevédelmi bizottság megalakításával tudatosítjuk jó felvilágosító munkával a békéért folyó harc eredményeit.

A dolgozók izzó lelkesedéstől fűve kezdték meg a határozat aláírását. Az előkészítő bizottságba a következőket választották: Szkravancs Anna MSZT titkár, segédmester, Hiripi Józsefné élmunkás adusztáló, Boros Júlia árutisztító Gombos Irén festő SZIT titkár, Nagy Júlia szövőnő, Fülöp Jánosné adusztáló és Csorba Jánosné láncevezető.

A magyar újságírók csatlakozása a békemozgalomhoz

A Magyar Újságírók Országos Szövetsége bejelentette csatlakozását a békemozgalomhoz. Bejelentésében hangsúlyozza, a magyar újságírók összessége kötelességének tartja, hogy a béke védelmének mozgalmaiban ne csak testületileg és lapjainak napi munkáján keresztül, hanem egyénileg is résztvegyen, minden eszközt és módot felhasználjon arra, hogy a béke ügyét minél szélesebb körben népszerűsítse és minél nagyobb tömegeket nyerjen meg a békefelhívás aláírására.

3 oldal

Debrecen, 1950. április 26.

SZAKASITS ÁRPAD LEMONDOTT

A Magyar Távirati Iroda közli: Szakasits Árpád a következő levelet intézte az országgyűlés elnökéhez: „Draho Lajos úrnak, a magyar országgyűlés elnökének. Budapest.

Közlöm, hogy egészségi állapomra való tekintettel a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökségéről lemondok. Budapest, 1950. április 24-én.

Szakasits Árpád.

A Függetlenségi Népfrent elnökségének határozata

A Magyar Függetlenségi Népfrent Országos Tanácsának elnöksége május 25-én tartott ülésén foglalkozott Szakasits Árpád lemondásával és elhatározta, hogy az országgyűlésnek Rónai Sándor külkereskedelmi minisztert javasolja a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökéül. Rónai Sándor külkereskedelmi miniszter, a Magyar Dolgozók

Pártja Központi Vezetőségének és Politikai Bizottságának tagja. Mint építőmunkás 1911 óta vesz részt a munkásmozgalomban. A felszabadulás után — mint a szocialdemokrata párt központi vezetőségének tagja — 1945 júliusában miniszter lett és azóta megszakítás nélkül tagja a kormányának.

A Békevédelmi Bizottságok alakításáról

A stockholmi békekonzferencia határozatának alapján a „Megvédjük a békét” mozgalom Országos Tanácsa felhívással fordult egész dolgozó magyar népünkhöz. A felhívás felzárkóz minden becsületű békeszerető magyart a stockholmi határozathoz való csatlakozásra, a határozatok aláírására, egyben a békevédelmi bizottságok alakítására.

A felhívás nyomán nagyüzemekben, műhelyekben, hivatalokban, lakóházakban, falun és iskolákban nagy lendülettel megindult a békevédelmi bizottságok megalakítása az aláírások gyűjtése. Tájékoztatók, közlők, miként választják a békevédelmi bizottságokat dolgozóink.

Az üzemekben, műhelyekben, hivatalokban, tanyacsoportokban, városokban, nagyobb háziömböknél, utcánkénál, vagy külön nagyobb házakban, iskolákban, egyetemeken alakulnak meg a békebizottságok és hozzájárulnak a Párt vezetésével a különböző ömagszervezetek: szakszervezetek, DEFOSZ, MNDSZ, MINSZ, Szabadságharcos Szövetség, SZIT, MSZT, úttörők stb. aktív tagjainak bevonásával megfelelő politikai felvilágosítás kíséretében az aláírásgyűjtéshez. A felvilágosító munka során tudatosítják a dolgozók között Pártunk és kormányunk következetes békepolitikáját. A házi-oláza, emberről emberre menő politikai felvilágosító munkát összekapcsolják május 1., a munkásszolgálat nemzetközi ünnepeinek jó előkészítésével.

A Békevédelmi Bizottságokat az aláírásgyűjtő mozgalommal egyidejűleg — azzal összekapcsolva — a dolgozók az előbb felsorolt helyeken gyűléseken választják.

A Belga Kommunista Párt nyilatkozata a „királykérdésben”

Antwerpen, április 25.

III. Lipót esetleges visszatérése miatt kifizető kormányválság kapcsán a Belga Kommunista Párt Politikai Bizottsága nyilatkozatot tett közlő, melyben megállapítja, hogy a „királykérdés” új szakaszba lépett. A királyi üzenete következtében a keresztény szocialista párt, a belga békés szervezeti szövetség támogatásával kész a megőrzésre, vagyis arra, hogy hozzájáruljon Lipót visszatéréséhez.

A Belga Kommunista Párt Politikai Bizottsága leleplezi a szocialista párt és a belga szakszervezeti szövetség vezetőségének szegényteljes kapitulációját és a munkásszolgálat érdekeinek gyalázatos elárulását, ami abban nyilvánul meg, hogy csatlakoznak a háborús gyújtogatók politikájához. A Politikai Bizottság felhívja a dolgozókat, hogy küzdjenek Lipót visszatérése ellen.

AZ ANTWERPENI DOLGOZÓK

TUNTEKESÉ MEGAKADALYOZTA A FEGYVERSZÁLLÍTÓ HAJÓ KIKÖTÉSÉT

A belga kormány hatalmas rendőri készültséget mozgósított az antwerpeni kikötőbe, ahová hétfőn este kellett volna megérkeznie az első amerikai fegyverszállító hajónak. A rendőrség többszöri provokációt a dokkmunkások keményen visszautasítottak. Mind a rendőrség, mind a dokkmunkások részéről sokan megsebesültek. A sebesültek között van Van den Branden képviselő is.

A hétfői tiltakozó megmozdulások olyan méretet értek, hogy a Reuter jelentése szerint a belga hatóságok táviratilag szólították fel a fegyverszállító hajó parancsnokát: újabb intézkedésig maradjon a nyílt tengeren és ne fusson be a kikötőbe. A város polgármestere betiltott minden nyilvános gyűlést.

A békeharc lobogójával MÁJUS 1 ÜNNEPÉN

Május elseje, a világ dolgozóinak harcosseregszemléje, évről-évre örömteliebb ünnepe a proletár-szolidaritásnak mert évről-évre szélesedik és erősödik a béke, demokrácia és szocializmus Szovjet-unió vezetete hatalmas táborra.

Nemcsak a Szovjetunióban hanem a népi demokratikus országokban is szabadon és vidáman ünneplik a május elsejét. Ez évben épp így vidáman ünneplik a népek május elsejét. Ez évben épp így vidáman és szabadon ünneplik május elsejét a nagy kínai nép is, amely történelmi győzelmét aratótt a Kuomintang-reakció és az imperialista beavatkozók erőtől. Szabadon ünnepli ez évben a május elsejét a Német Demokratikus Köztársaság is, amely az angol és amerikai imperialisták akaratára és kigérelte ellenére jött létre. S különös lelkesedéssel fogadják május elsejét — a rendőrtörör, a véres megtorlások különleges törvények és intézkedések ellenére — az angol-amerikai blokkhoz tartozó kapitalista országok dolgozói is mert számukra ez az ünnep a háborús gyújtogatók táborra felelti győzelembe vetett hit jelképe.

AKIK FÉLNEK A HOLNAPTÓL

Az imperialista világ urai, a Well Spreei vérszomjas, világuralomra törő és mesebeli jövedelmeket megőrizni akaró pókjai, a holnap naptól való eszevesztet félelmükben, újabb háborús kalandokban és új pusztító világháború előkészületeiben keresnek menedéket. Háborús hisztériát szőnek, atombombákkal hadonászva szeretnék megijeszteni a világot az agresszió és a háború kiróbbantásának politikáját folytatják. Az új agresszió fészkeit Németországban és Japánban igyekeznek létrehozni.

Az imperialista reakció, a háborús uszítók táborával szemben áll az egyre szélesedő és erősödő, hatalmas békefront. A békemozgalom minden világrészre, valamennyi államra kiterjed. A népek nem akarnak háborút, békét akarnak és készek arra, hogy elzárják a harcot folytatásának a bűzös há-

borús gyújtogatók terveinek megakadályozására.

A BÉKEHARC ÚJ SZAKASZA

A békeharc jegyében zajlik le május elseje a világ minden részén. Ez az ünnep nemcsak a munkássztyál harcosseregszemléje, hanem a békéért, a népek biztonságáért küzdő erők seregszemléje is.

A békeharc új szakaszát éli. A küzdelem a régiéknél sokkal tevékenyebb, új formát öltött — ezt bizonyítja például a francia és holland dokkmunkások sztrájkja a marshallizált országoknak szállított amerikai fegyverek kirakodásának megakadályozására. E harc ugyanakkor azoknak a konkrét feladatoknak jegyében is folyik, amelyeket a Béke Hívei Állandó Bizottságának stockholmi ülése fogalmazott meg. Ez a felhívás az atomfegyver haladéktalanul tiltását és annak az állampolgárok számára bűnössé nyilvánítását követeli, amely ezt a fegyvert elsőnek alkalmazná bármelyik országgal szemben.

tását követeli, amely ezt a fegyvert elsőnek alkalmazná bármelyik országgal szemben.

MEGFOGADJUK!

Gyűlnek az aláírások a Békebizottság felhívásának támogatására. A béke védelmének ez a hatalmas jelképe félelmetes figyelmeztetés, a háborús gyújtogatók felé és bizonyítja a béke híveinek egyre szilárdabb egységét az imperialisták bűnös terveivel szemben (anusztört történelmi elszántságukat).

Május elsejének ünnepén a világ dolgozói békeakarataikat nyilvánítják. Megfogadják, hogy mindaddig nem hagyják abba a harcot, míg a háborús gyújtogatókat meg nem fékezik. Május elseje — a világ dolgozóinak harcosszolidaritásának ünnepe — újabb hatalmas lendületet ad a béke minden igaz hívének békeharcunk erőfeszésére.

Szovjet tudósok

V. Kuznyecov professzor, a tudományos és feltalálói Sztálin-díj bizottságának titkára nyilatkozott az idén Sztálin-díjjal jutalmazott fizikusok, vegyészek és matematikusok munkájáról.

A természet titkaiba egyre mélyebben behatoló szovjet fizika új vívmányai óriási lehetőségeket nyújtanak a termelési technika továbbfejlesztésére és a termékek bőségének megteremtésére — mondotta. A szovjet hatalom állandó gondoskodása a fizikai kérdések kidolgozásával foglalkozó tudományos intézmények kiterjedt hálózatát hozta létre a Szovjetunióban. Sztálin személyes figyelem és a tudósok eredményes alkotó munkáját biztosító nagy-szerű körülmények, lehetőséget teremtettek az egész világon elismert felkészülésre. Az idei Sztálin-díjas szovjet tudósok élen Viktor Ambarcumján, az Ormény Tudományos Akadémia elnöke áll aki Benjámín Markanjanal, a bju-rokarszki asztrolizikai csillagvizsgáló intézet vezető munkatársával 21 új, általunk „csillag-csoportoknak” nevezett csillagrendszert fe-

dezt fel. Megállapították, hogy a csoportokat alkotó csillagokat közös fizikai jelleg és közös eredet kapcsolja össze. E kutatások új irányt jelölnek meg az asztrolizikában és csillagászatban, lehetővé teszik, hogy a csillagok származására és fejlődésére vonatkozó törvényeket új szempontból magyarázzuk, de bővíthik a Tejút szerkezetére vonatkozó ismereteket is.

Tudományos szempontból rendkívül fontosak a csillagászati légkörökkel végzett spektroszkópiai kutatások, amelyek az ugyan-csak Sztálin-díjjal kitüntetett Grigorij Sain akadémikus, a krimi Asztrolizikai Observatórium igazgatójának nevéhez fűződnek. A csillag-spektromok mélyreható tanulmányozása lehetővé tette, hogy a csillagok légkörében megállapíthassuk a szén egy nehéz izotopjának nagyobb mennyiségben való jelenlétét, Mihail Volkenstein, Mihail Jelasevic és Borisz Sztjepanov leningrádi tudósokat a „Molekula-rezgés” című kétkötetes munkájukért jutalmazták Sztálin-díjjal.

Műsz traktort küldött a Szovjetunió az Olasz parasztszövetkezeteknek

Ünnepélyes keretek között adták át Reggio Emiliában az Olasz Szövetkezeti Ligának azt a műsz traktort, melyet a Szovjetunió küldött az olasz dolgozó parasztság megsegítésére. A várost már kora reggel ünnepélyesen fellebegtették, a falakat plakátok és feliratok díszítették, melyek a Szovjetuniót és a népi demokráciákat éltették.

Délután ünnepélyes sajtófogadást tartottak. A sajtófogadást követően nagy felvonulás volt, melyen sokezer munkás és paraszt vonult fel, követelve a háborús uszítás megszüntetését, az amerikaiak olaszországi börtencinek megsemmisítését. A tö-

meg lelkesen éltette a Szovjetuniót és a népi demokráciákat. Ezt követően a város főterén 50.000 fonyi tömeg részvételével békenagygyűlést tartottak.

Tymotjev szovjet delegátus is beszédet intézett a nagygyűlés résztvevőire. „Harcotokban — mondotta — elvtársaitok vére ontotta zászlóitokat, de legyetek biztosak, hogy a dolgozók vére nem hullott hiába. A szovjet nép is hullatta vérért a fasizmus elleni harcokban, de harca győzelmével végződött”. Közölte, hogy ez a műsz traktor csak első állomás, a Szovjetunió kész további segítségre az olasz parasztság helyzetének megjavításáért.

Írók és olvasók

Kuczka Péter a Szovjetunióban tett utazásainak tapasztalatairól

A Magyar-Szovjet Társaság Szovjetunióban járt 15 tagú kulturális küldöttségének a többi között Kuczka Péter, költő, az Írószövetség díjkára is tagja volt. — Elményeiről, tapasztalatairól így számolt be:

Számomra a legnagyobb élmény talán az volt, hogy milyen szoros, eleven kapcsolat fejlődött ki a szovjet író és olvasó között. — A Szovjetunióban a könyv, a kultúra már természetesen, mindennapi életszükségletévé vált, a legszélesebb néprétegeknek úgy mint a kenyér. A legtöbb szovjet könyvesboltban sorban álltak az emberek a könyvekért, amelyeket nem nyomhatnak elég magas példányszámban ahhoz, hogy rövid

idő alatt teljesen el ne fogyjanak. Az emberek jól ismerik az írók, költők nevét, sőt; leggyöbbször személyesen is ismerik őket. Az írók ugyanis állandóan látogatják a gyárakat, kolhozokat. Járunk többi között a gruziai, Berijáról elnevezett kolhozban. Ott (arizókodó) Csolsvili grúz író is, aki regényt írt a kolhozról. Oldalakat, köteteket, leveleket még beszélni a szovjet írónak a néppel való összefonódásáról az egész szovjet életről. Mindezeket az élményeim meg sok munkámban szeretném feldolgozni úgy, hogy a szovjet tapasztalatait — állandó útmutatónk és példánk alapján tovább fejlődjék irodalmunk ügye a szocializmus felé.

Ez a kapitalizmus

Newyorkból jelentik: A Bell Telefontársaság 1949-ben 241 millió dollár üzleti nyereségre volt. Ez az összeg 20 millióval meghaladja a társaság 1948. évi nyereségét. Ugyanazcson a nyereség összegét, visszautasították a New Jersey telefonkezelőnek, heti 7 dolláros fizetéseselet kereset azon a címen, hogy — nincs rá fedezet.

Anna Kräutler 36 éves asszonyhoz, úgy látszik nem jutottak el az amerikai eltemető dícsőítő vezetőiknek, mert nyomorában öt gyermekével

együtt öngyilkosságot követelt el. Amikor a rendőrség feltörte az ajtót, egy levelet talált, amelyet a szerencsétlen asszony farjenez intézett kedves Billi — szót a levél — nem bírom tovább, nem várom meg, míg ki-költönnék bennünket.

A Norwaki Tiro Társaság a múlt héten erősen csökkentette a börtön a címen, hogy úgyis járhat az útletra. Az alkalmazottak és munkások fizetését általában 20 százalékkal leszállították. Megvonták a heti 2 dolláros obedijséget is.

Feltámad a nép

(Népszó Cserkij „Anyja” című regényéből)

...Az utca végén szürke fal, egyforma arok fala zárta el a teret. Es a vállak fölött hegyesen csillogtak a szuronyok. A néma-mozdulatlan fallal hideg áramlás indult a munkásság felé, behatolt az anya mellébe, fülebe is. Odaigyekezett, ahol ismerős arok mutatkoztak a zászló körül. Idegen arok is voltak közülük, de nagyrésztük régi barátai. Egy magas, beretváltképű, bandza alak feléje fordult és jól megnézte.

— Ki vagy? Mit akarsz?
— Pável Vlaszov anyja vagyok — felelte és térde remegett.
— Aha!

— Elvtársak! — kiáltotta most Pável. — Mindig csak előre, egész életünkben! Nekünk már nincs más utunk!

Néma csend lett. A zászló felémelkedett, meghajolt, lobogott az emberek feje fölött és továbbmozdult a katonák szürke fala felé. Az anya testén remegés szaladt végig, szemét lehunyta és felnyögött. Pável, Andrej, Szamoljov és Mázin kiváltak a tömegből és a levegőt betöltötte Fégya Mázin csengő hangja:

Vérünk bőven ontottuk!

A szuronyok sorát...
Haik sötétjoktól kísért kar vette át a dalt. A menet tovább-

haladt, a lábak ütögesen verték a földet, és az ének újra felhangzott, határozottan döntő erővel:

Es áldozatunk lángja égett
A szabadság oltárán...

— Aha — kiáltotta valaki kárörvendve. — Halott! éneküket mondják a kutyafülek...

— Üssétek le! — kontrázott egy másik.

Az anya mellére szorította kezét, körülnézett és látta, hogy az utcát betöltő tömeg most tanács-talanul áll és néz, azok pedig ott elől, a zászló mögött, körülállva mennek előre. Harminc-negyvenen lehetnek mindössze és minden lépésnél kivált elmaradt közülük valaki, mintha a föld égne talpuk alatt.

A szuronyok elbukik...
— jósolta Fégya ajkával a dal. Es a kórus rázúgta, teljes erővel, lenyegeleően:

— Es feltámadt a nép...

De most az ének gyors bűgésán halk szavak hallatszottak át.

Mindjárt vezényel...
Es már fel is hangzott a vezényező ott elől, élesen, kurtán:

— Szuronyt szegez!

A szuronyok megmozdultak, kacskaringós vonalat írtak le a levegőbe és nekiszegődtek a zászlónak.

— Indulj!
— Gyerünk innét — morogta a bandza és zsebreavagott kézzel előlaldogott.

Pelageja szemrebbenés nélkül nézte, mi történik. Az utca egész

szélében megindult most a szürke fal. Lassan, hidegen közeledett, maga előtt tolvá a fegyverek ritkatogó, csillogó acél-fűsijét. Az anya közelebb akart kerülni a fiához és sikerült is neki. Most látta, hogy Andrej hirtelen előrelép és eltakarja széles testével, de az nem tűri rákiált:

— Vissza a sorba!
Andrej még mindig énekel rendületlenül, hátrakulcsolt kézzel, magásra emelt fejjel.

A vörös zászló és a katonák között egyre fogott a tórség. A szuronyok kemény csillogással szegeződtek az emberek mellé-nek. Futólépések koppantak az anya háta mögött, fojtott, izgatott hangok szakadtak fel:

— Oszolni, fiúk!...
— Vlaszov, menekülj!...
— Vissza, Pavljusa...

— Ereszd el a zászlót, Pável! Lépj mögém gyorsan — kiáltotta Nikolaj és megragadta a rudat.

— Hagyd! — Fördédt rá Pável és Nikolaj úgy elkapta a kezét, mintha megégitte volna. Hirtelen csend borult mindenre. Mintha csak láthatatlanul, felülről ereszkedett volna le átlátszó fehékként terült rájuk.

Vagy húszan állhattak most a zászló körül, de az a hűsz szilárdan kitartott. Egy tiszt Pávelhez ugrott, megragadta a rudat és rákiáltott:

— Ereszd el!
— El a kezeiddel! — harsogta Pável.

A vörös zászló megingott, jobbra dőlt, majd balra és újra megállt. Keményen, egyenesen. A zömök tiszt pedig odébbledült és mire észbekapott, a földön csúcsült. Pár katona előreugrott, egyikük magásra lödította a puská agyát, a zászló megrendült, megdőlt és elveszett a katonák szürke csomójában.

— Jaj! — Az anya melléből vad üvöltés tört fel és Pável érecs hangja felelt rá a szürke csomó közepéből:

— Isten veled, anyám! Visszontlátásra!...
El és rámgondolt — dobant meg a szíve...

— Isten áldja, anyuska...
Ez Andrej hangja! Lábujj-hegyre állt, mindenáron látni akarta őket. Es a katonák feje fölött most csakugyan felbukant Andrej széles, kerek arca és rámosolygott:

— Fiaim... Vércim... Andrejusa, Pavljusa?

— Visszontlátásra, testvérek — kiáltották az elfogottak és száz-torkú visszhang felelt nekik az ablakokból, háztetőkrol, mindenfelől...

Valaki mellélokta. Sűrű ködön át látta a kis tisztet, aki pipacs-vörös arccal rákiáltott: — Kótródj innen, venség!

Ó a földre nézett és meglátta lába alatt a keltétört zászlót.

rudat. Egyik darabban ott fogott a vörös posztó foszlánya. Lehajolt érte és felvette, de a tiszt kiütötte a kezéből és dühösen elhajította.

Az anya másodszer is lehajolt a félredobott zászlórudért és most sikerült elvinnie. Utolérték, el is hagyták és ő megállt, körülnézett. A kiürített teret körülzártak, de elől szürke alakok mozgogtak és törtettek neki a tömegnek. Vissza akart fordulni de akaratlanul is előment újra. A legközelebbi mellékutcán befordult. Keskeny utca volt és ez a része már néptelen. Most megállt, ziháló mellél és figyelt. Valahol beljebb embertömeg zúgott.

Pelageja Nilovna magásra emelte a karját.

— Hallgassatok rám, a Krisztus nevében... Testvérek vagytok valamennyien... az én fiaim... Ne felejtetek semmitől... Láttátok mi történt? A fiaink mennek előre, mennek az igazság után. Az igazság mindnyájunké... Értetek és a gyermekeitekért vetitek magukra a keresztet, hogy legalább ők majd szebb idöket érthessenek. Új életet akarunk, igaz és igazságos életet mindenki számára...

Készül Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága a nagy ünnepre

Közel az 1000 százalékhöz

A nádudvari gépállomás dolgozóit a május 1-i felajánlási munkaverseny lendülete hatja át. Egyre szebb teljesítmények születnek és ennek tulajdonítható, hogy a nádudvari gépállomás dolgozóit soha nem látott boldog és büszke érzéssel várják ezt a napot.

A BRIGADOK

pompás munkát végeztek, de nem is csoda, mert olyan tagjai vannak, mint Harsányi Lajos, aki felajánlotta, hogy május elsőjére

1000 SZÁZALÉKOT

ér el munkájában. Harsányi Lajos munkájában a szovjet példák szerint dolgozott. A szovjet példák alapján először Hovodzás István alattányi traktorvezető dolgozta ki új munka-

Újabb 200-as brigád alakul május 1-re Hajdúböszörményben

Május 1-i munkafelajánlásokkal kapcsolatban legutolsó jelentéseink Hajdúnánásról és Hajdúböszörményről szólnak. A hajdúnánási állami gazdaság juhászai vállalták, hogy 300 darab juh után az előírt 300-as szaporulatot 320-ra emelik. Ezt a vállalat 20 darabbal teljesítette túl.

A NÖVENYTERMELŐ BRIGÁD nevében Hajdu Sándor arra tett ígéretet, hogy a 12 brigádtaggal cukorrépából holdanként 200, napraforgóból 13, árpából 17, búzából 15 mászás átlagtermést érnek el.

A hajdúböszörményi állami gazdaság növénytermesztő brigádjá pedig azt határozta el, hogy május 1-re 200-as brigáddá alakul át.

Felajánlások születtek

EBESLEN

is. Kocsi János traktoros a vetést és magtakarást egyszerre végezte el a verseny munkájában. Ezzel sikerült elérnie a 400 százalékos átlagot is. Napi keresete 41 forintra emelkedett.

A felsorolt állami gazdaságokon kívül kiemelhető

A KOMÁDI ÁLLAMI GAZDASÁG

dolgozóinak új munkamódszere a műtrágyaszórásban. Bujdosó Károly, Hajzer János, Széll Bá-

Készülnek május 1-re a Községi Húsüzem dolgozóit

Már mossák, vasalják a hófehér henteskötényt a községi húsüzemben. Készülnek a nagy május elsőjei felvonulásra. A húsüzem és a vágóhid dolgozóit együtt meneteznek majd az ünnepi felvonulásban. Talpig fehérben lesznek a húsüzem dolgozóit, világoskékben a vágóhidak. Piros székfű díszlik majd a mellükön.

Ulveczky Menyhérttel, a csoport felvonulásnak megszervezőjével beszélgetünk. Feltérve az arca, amikor a készülődésről mondja:

— Kiteszünk ám magunkért! Az idej május elsőjén a fokozott munkánk mellett a felvonulás szépségével, erejével is meg kell mutatnunk erőnket, akaratunkat, egységünket!

— Be akarjuk mutatni a csoportunkban öt év fejlődését. Azt hiszem jobban nemcsinálhatnánk mint ahogy most elterveztük: meg majd a csoport élén egy sovány, aszott tehén, mögötte egy cigány, rongyos ruhába öltözött kis hentes. Ott lesz a tábla: 1935. Az

módszerét, melyet tőle vett át Harsányi Lajos.

— Ugy látom — mondotta —, hogy a

HELYES UTON

akkor járok, ha a legjobb példáját követem. Kiválóbb példaképet, mint a szovjet traktoristák, keresve sem találunk. És ma már itt is mindenki látja, hogy ez a munkamódszer nemcsak a magas százalékokat jelenti, hanem a könnyebb és észszerűbb munkát.

— Biztam az

ÚJ MÓDSZERBEN,

biztam önmagamban és ezért vállaltam el az 1000 százalékos teljesítést. És hogy nem volt könnyelmű az ígéretem, bizonyítja az a tény, hogy eddig már 955 százalékot értem el.

litt. Csapó Bálint 155 százalékos teljesítménnyel tüntet ki. Az eredmények fokozását észszerűsítéssel érték el. Ugyanazzal a fáradtsággal több munkát értek el. Előre kibordták zsákokban a műtrágyát és a szórás vonalán egyenletesen osztották el. Sok fe-

lesleges járkálástól kímélte ez meg őket és közben természetesen az időbeli nyereség a munka növekedését idézte elő.

A GÉPÁLLOMÁSOK

közül ezúttal emlékeztünk meg Tetétlenről, mely mint gépállomás fiatal, de május elsőjét, a munka ünnepét a fokozott munkával akarják ünnepelni. Ezért ajánlották fel, hogy munkájukat május egyre 150 százalékra teljesítik.

Szerte a megyében bármire nézünk: a jól végzett munka képe fogad. Mert a jó munka után szép és gazdag termést ígér a föld, amelyről azt mondta az egyik nánási dolgozó paraszt:

— A földet éppen úgy meg kell munkálni, mint az emberi fejet. Soha nem érhetük volna el eddigi szép eredményeinket, ha nem segít a Párt, ha nem tanulunk, nem műveljük magunkat. A Párt a tudás, a felvilágosultság magvait vetette el közöttünk és mi ezért tudjuk már világosan, miért vetünk, miért dolgozunk versenyben, miért tesszük munkafelajánlásokat. Mert amit elvetünk, magunknak vetjük, ha aratunk, magunknak aratunk. Egy mondatban ez annyit jelent: a dolgozó nép lett a hatalom és az ország.

A párisi magyar követ sajtóértekezlete

Páris: A párisi és a világsajtó képviselőinek jelenlétében nagy sikerű sajtófogadás keretében ismertette Szántó Zoltán, a Magyar Népköztársaság párisi követe a magyarországi amnesztia rendeletét. Beszámolt a rendelet tartalmáról és kijelentette, hogy

a közkegyelmi rendelet bizonyítja: Magyarország valóban az emberi jogok és az emberi szabadság hazája, ellentétben a kapitalista államokkal, amelyek valóságos boszorkánypereket rendeznek és a politikai ellentéteiket minden eszközzel üldözik.

Pénteken városi közgyűlés

Debrecen törvényhatósági bizottsága pénteken délelőtti 11 órai kezdettel közgyűlést tart. A közgyűlés tárgysorozatán szerepel a város elmúlt évi zárószámadata

és a községi vállalatok első zárószámadata. A közgyűlés dönt 87 létszámfeletti városi alkalmazott részére a szabályszerű ellátás megállapításáról.

30 ezer pár gyermekszandái

A Martfői Tiszta Cipőgyár ifjú munkásai elhatározták, hogy a termelés és az önköltségek csökkentése három kerékkötője: a selej, a rossz minőségű és a nem gazdasá-

gos anyagkihhasználás ellen indítanak harcot. A tanulóműhely ifjú munkásai felajánlották, hogy a műhely selejátlagát 2,9 százalékról 0 százalékra csökkentik.

A felsősész szabások gépei mellett hatalmas halmokban gyűl össze a hulladékanyag, kisebb-nagyobb bórdarabok, amelyek kimaradtak a szabásból. A sok kiönyi értékes bóranyagot, amióta csak nagypári cipőtermelés folyik mindig elégették. A szovjet megakarítási mozgalom mintájára az eddig elégett hulladékból most szellős, gyermekszandái felsősézt készítenek. A dolgozók ellenterve 30 ezer pár ilyen gyermekszandái készítését irányozza elő az 1950-es esztendőre.

A talp és felsőrész anyag lelkismeretes előkészítése, szétválogatása, a gondos formaillesztés alapján megakarított anyagból halezser pár bőr és négyezer pár gumicipőt készítenek.

— Borját vágott le engedély nélkül Szakáll György vértel lakos. A járásbírósg 2 hónapi fogházbüntetéssel sújtotta. — Ugyancsak borjívágás miatt került a járásbírósg elé Farukán János vértel lakos, aki 1 hónapi fogházát kapott.

5 oldal Debrecen, 1950. április 26.

Hírek

SZÍNHÁZ

FORRÓ SIKER A BALETT-ESTEN

— Éjjeli szolgálatos gyógyszerterak: 1950. április hó 22—28. ig. „Arany Angyal” Vöröshadsereg útja 50. „Mátyás Király” Vámos-pécsi út 16.

— Várható időjárás. Mérsékelt szél, változó felhőzet, többfelé eső, zivatar. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

RÁDIÓMŰSOR. Szerda. Kossuth-rádió 7.20: Szovjet könnyű zene. Közben: Naptár. 8.10: Hanglémez. Gyermekzene. 12.15: Pénzügyőr Zenekar. 13: Színes muzsika. 14: Hanglémez. 14.25: Könyv dallamok. 15.30: Vécsey Ernő zongorázik. 16.40: Rádiószeminárium II. (Alapfokú). 17.10: Népi táncok. 17.50: Hanglémez. 18: A szabadság harcáról. 19: Hangos újság. 19.30: Hanglémez. 20.15: Cigányzene. 21: A Rádiózenekar. 21.50: A Szovjet Rádió közvetítése a sakkvilágbajnokjelöltek versenyéről. 22.20: A sakkvilágbajnokjelöltek versenyéről jelentjük... 22.30: Karnevál. Hangjáték. 23.30: Táncczene. Péntek-rádió 6.15: Közvetítés Varsónak. 7.20: Okosán szeressük a gyermekeket! 7.30: Operaszíndarabok. 8: A Honvéd Művészegyüttes játssza. 9: Népdalok. 9.15: Cigányzene. 10.10: Etűdök zongorára. 10.45: Délelőtti muzsika. 15.40: Szovjet híradó. 15.55: Hanglémez. 16.10: Szív küldi szívnek szívének. 16.40: Ország kamarazene. 17.15: Kiváncsi mikrofon. 17.30: A rádió esti iskolája. 18.40: A magyar munkásmozgalom történetéből. 18.55: Szórakoztató zene. 19.10: Társadalmi és zene. 19.40: Egy falu — egy nő. 20: Táncczene. 20.30: Rádiószeminárium I. (Alapfokú). 21: Falurádió. 21.15: Vöröshadsereg. Verses, zenés műsor. 22: Zenopótiák dízshangversenye.

— Ary Lajos temetése. A városháza dolgozóinak nagy részvétele mellett hétfőn délután temették el Ary Lajost, a városi számvivőség hirtelen elhunyt főnökét. A temetésen a közalkalmazottak központjának kórusa énekelt gyász-dalokat, Bilogh Endre polgármester a városháza dolgozóit, dr. Keresztesi István, számvivőségi főtanácsos pedig a számvivőség, az elhunyt munkatársai nevében búcsúzott Ary Lajostól.

— A nagyerdői Vigadó várja a dolgozókat. Az Itálipari Községi Vállalat kezelésében új fejlődés előtt áll a nagyerdői vigadó. — A debreceniek kedves szórakozóhelye az idei nyáron még inkább szolgálja a dolgozók szórakozását, felelőtlenségét. Külsőségeiben is megújul a vigadó, a belső tanács helyiségeit csakúgy, mint a külső teraszát ezer színes virággal díszítik. Jó zenekart szerződtek az itálipari vezetője a vigadóba. Szombaton este már lehet táncolni a Nagyerdő övezte vigadóban. Hangszórók közvetítik a külső teraszra a zenekar muzsikáját.

— Földalatti WC a Petőfi-téren. Tegnap megkezdett az értesítés a városházára hogy a tervhivatal kiutalja Debrecennek a 110.000 forintot a Petőfi-téren építendő föld alatti WC munkálataira.

— Csobán Lajos debreceni lakos esélőgéptulajdonos a debreceni járásbírósg büntetőtanácsa egy hónapi fogházra ítélte, mert esélési eredménye után nem szolgáltatott be több mázsa búzát, rozsot és árpát. Ezenkívül 1000 forint pénzbüntetésre és 3 évi politikai és hivatali jogvesztésre ítéltek.

— Ha nem vásárolsz TOTOT nem is nyerhetsz!

— Kifejlesztik a községi kenyérgyár tésztaüzemét. A város törvényhatósági bizottsága pénteki közgyűlésén előterjesztik a város egyik legeredményesebben működő községi vállalatának a községi kenyérgyárnak újabb bővítése ügyét. A kenyérgyárban eddig is működött szerény keretű központi tésztaüzem, amely a helyi igényeket ki tudja elégíteni. Kormányhatósági engedély alapján most a tésztaüzemet kifejlesztik, amit indokoltá tesz az a tény, hogy egyre több megrendelést kap az üzem. Új gépi felszerelés teszi korszerűvé a kenyérgyárban folyó tészta-termelést. — A gépekkel a tészta minősége is nagyot fog javulni.

Hétfőn este ismét zsűfőlétség telt meg az Arany Bika nagyterem Operaházunk szótáncosainak estjére, a balett újra hatalmas tömegeket vonzott. A közönség nem is oszlatkozott rományokban, talán még többet is kapott, mint amit vártunk. A legnagyobb várakozás a „Diótörő”-színdarabot előzte meg. Csakjav. szíjig egész este beöltözött táncosokat Operaházunk V. I. Vajnonnan, a miskolci Nagy Színház Szilárd-díjas balettmesterének betanításában és a klasszikus hagyományokat apólo és továbbfejlesztő szovjet balettművészet remekének bailló koreográfiájával mutatta be. A budapesti Opera „Diótörő”-előadásaira már hekkkel előbb elfogytak a jegyek s meg Budapest közönsége is alig jut ahhoz a kivételes művészi élményhez, hogy végignézzze, helyesebben végig gyönyörködjön a „Diótörő”-t. A debreceni közönség a hétfő estén izelított kapott ebből az élményből.

Csinády Dóra és Fülöp Viktor Mária hercegné és Diótörő herceg táncosai tőkélteset nyújtottak. Vagyogó díszletek, világítás és a színpadtechnikai más elemek rafinált hatása nélkül is némes gráciával és varázsszóval élvezték fel az Arany Bika színpadán is a mesevilág hangulatát. Értékelő szemünknek néha elbűvölő koreográfia bravurokat megkövetelő sokrétűsége, az ember test mozgásából mesébeli szépségeket is előcsalogtató. Csina Dóra és Fülöp Viktor művészi munkája maradéktalanul érvényre juttatta a tanokító elgondolását. Melán robbant ki a teps a gyönyörű szám után, Hasonló sikert volt a rövidke lélekzetű trepanak, amelyet Kálmán Etelka és Tóth László táncolt.

Vajnonnan koreográfusi nagysága megmutatkozott. Smetán: Előadott menyasszonyok egy vidám poikájában is amit Kálmán Etelka és Tóth László friss kedvvel, egyszépséges humorral járt el. Vajnonnan itt példát mutatott a népi táncok — jelen esetben a cseh polkának — a klasszikus balett formanyelvén magas művészi értékű egységben való kifejtésére.

Kelt is példa, mert a magassímvonalaú műsor zárásában egy olyan stílusú „mumagyár” oszárdsát láttunk, amely lerontotta az est értékét. Farkas Ferenc zenéjére a esikötőre már közelebb jutott a népi, valószínűleg, mégis ebből is hanyagolt valmi. Az, amit a szovjet balett már hányatalanul át tud vinni a magasabb művészi formába.

A műsor első felében tőkélteset nyújtott az est szereplői. Kiemelkedik a poetikuss Romeo és Júlia (Csinády — Fülöp), a forró Botero — meg kell ugyan jegyeznünk, hogy a koreográfiában a szenvedély kifejezése néhol „apoc”-lú, mégis elismerjük, hogy oly erővel, olyan kifejező kézzelgei táncolták Kálmán Etelka és Fülöp Viktor, hogy megdermedt volt az ismétlés. Csina Dóra a klasszikus balett legnépszerűbb színpadán, „A hatályú haitában” ismét tőkélteset nyújtott. L. Chellifinon vezetésre maradóndó élményként vesdöttek a nézőbe. Chopin g-moll balladája Csina Dóra és Fülöp előadásában szintén az est leg-szebb perceit hozta.

Az est műsorát hatásosan egészítette ki Hollay Béla zongoraszáma. Különösen Haesaturján kardánának előadása tetszett, ezt bizonyította a megújulás is. Dobuzs-toimagsoliasat tülerősen éreztük.

— Minden este Pavlenko: Boldogság színdarab van a színház játékerőjénél, amely estéről-estére oly hatalmas és osztatlan sikert arat.

Kerjük meg börtönök tartozásait a börtönökben rendezni szíveskedjenek, mert a nézőterre csak a megfelelő helyekkel érvényesített börtönjeggyel lehet belépni.

Szerdán este 8-kor: Boldogság. Aty-bérelt.

Csütörtökön este 8-kor: Boldogság. Gorkij-bérelt.

Pénteken este 8-kor: Boldogság. Madach-bérelt.

x Kövesdi Jolán és Szönyi István jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

— Engedély nélkül vágott le fiatal sertést Szilágyi Miklósdé, debreceni. István-út 25. szám alatti lakos. A járásbírósg 500 forint pénzbüntetésre ítélte.

— Nyomatékosan felbávom azon gazdálkodók figyelmét, kiknek szerkesztőségünk kötelezettségük van és azt a mai napig nem teljesítették, hogy folyó hó 28-án (csak pénteken) déli 12 óráig a Sernevell az C. d. d. f. felhajtott sertéseket átvezzel. A területi szerkesztés kötelezettségük ez az utolsó napja.

Szocialista versennyel, a szocialista termelés újabb győzelmével ünnepeljük május 1-et

SPORT

A tizedik vereség nyomában...

Kóczyán operálni kell — Sok a sérült a Lokomotívban

Másfél héttel ezelőtt utazott el Debrecenből a D. Lokomotív, hogy Szombathelyen, majd Nagykanizsán játszon bajnoki mérkőzést. Mindkét mérkőzést elvesztette a csapat és véresen közeliedik az utolsó hely felé. Már csak a Soroksárnak kell győznie, hogy a Lokomotív legyen az utolsó.

És ami még szomorú: a debreceniek kaptak a legtöbb gólt az NB I. csapatai közül s mondhatnánk azt is, hogy a Lokomotív pofozóeg szerepét töltötte be — különösen most a tavaszi idényben, mert a vasárnapival együtt már a tizedik vereséget szenvedte el az együttes.

A Lokomotív már menthetlenül kiesett az NB I-ből, de tegyük hozzá még is érdemi a csapat, mert nem nyújtott megfelelő csapatjelölést. Sok mellékkörülmény is hozzájárult ahhoz, hogy a csapat ma a 15. helyen van, de a legnagyobb hiba mégis a rossz tervezésben rejlik. A mérkőzés, melyet a Lokomotívot főleg a tavaszi idényben láttunk.

Összeállították a csehek ellen kiálló magyar labdarúgó válogatottat

Vasárnap Budapesten az év első válogatott mérkőzésére kerül sor. Válogatottunk a csehek ellen játszik. Az ország minden részéről erre a nagyfontosságú mérkőzésre külföldről indult az IBUSZ. A rádió pedig a mérkőzés mindkét félidőjét közvetíti majd.

A magyar válogatottat Sebcs Gusztáv szövetségi kapitány a következőképp állította össze:

Dunántúlról, Kántor Dezso ezeket mondotta a tizedik vereségről: — A vereség dacára kitűnően játszottak a fiúk ismét balszerencsénk volt. Csárdás már a tizedik percben lesérült és balszélsőt játszott. Később Telekj sérült le, majd Tiszat állították ki, úgyhogy végeredményben 8 játékosai érték el a 2:1-es eredményt. — **Örvendős volt Komárominak a kitűnő védése** — folytatja a Lokomotív edzője. A fiatal kapus nagy tehetség és ezen a mérkőzésen is több mar-már gólnak látszó helyzetet tisztázott Telekj dacára annak, hogy sérülten játszott, mégis végig kitűnően volt. Ugyancsak jó játékok mutatott Szabó II. és Komlóssy is. A Népsport rosszul írta a góllövőket, nem Szalai, hanem Komlóssy lötte a halóba a labdát.

A csapatban egyébként sok a sérült. Kóczyán valószínűleg ma operálják Budapesten. Porcivalása van a térdében. Hosszú ideig nem játszhat. Nagy Mihály, Szalai, Szép, Szilágyi II. és még jónéhány játékos kisebb sérülésekkel bajlódik.

Henni — Balogh II., Lóránt, Lantos — Bozsik, Bánya — Budai, Kocsis, Hidegkúti, Puskas, Babocsay. Tartalék: Cellárt Tóth II., Nagy-márcsi, Virág. Ugyanakkor Prágában játszik magyar válogatottunk, amelyet Mándik Béla így állított össze: Grosits — Kovács II., Börzsei, Kónya — Kovács I., Zakariás — Egresi, Szusza, Budai Zsolnai, Sándor, Tariálék; Szabó, Bozsanszky, Nagy II., Kovács IV.

Északkelet ellen játszik vasárnap Kelet válogatottja

Vasárnap a nemzetek közötti válogatott mérkőzés miatt nem lesz NB I. és NB II. forduló mégis Debrecenben igen érdekesnek ígérkező labdarúgó mérkőzésre kerül sor.

Kelet válogatottját ma állították össze s ebben a csapatban főleg debreceni játékosok kapnak helyet. Északkelet válogatottja a nyíregyházi játé-

kosokra épül. A mérkőzés előrelátólag a nagyerdő Stadionban rendezik. Előtte Kelet — Északkelet ifjúsági válogatott mérkőzés lesz. A kerület-k B. válogatottjai Mátészalkán míg az északkeleti ifjúsági B. válogatott pedig Nyírmadán játszik mérkőzést.

D. Lokomotív — Bp. Lokomotív NB I-es birkozó szabóton este a Bikában!

A birkozó NB I. élén a budapesti vasutasok csapata áll, míg a második helyen a debreceniek vannak. Ez a két kitűnő erőből összeállított csapat csütörtök este szombat: este bajnoki mérkőzésen. A mérkőzést az Arany Bika díszteremben rendezik meg.

A budapestiek együttesében több kiválóan van Bóbis Kovács stb. A debrecenieknek Nemethy, Sipos, Kendi stb. Az északkeletben a budapestiek győztek szerencsével. Most a debreceniek visszavágására készülnek.

Nagyszabású sportmúzeum május elsőjén a Stadionban

Május elsőjén, mint azt tegnap számunkban megírtuk, nagyszabású sportmúzeum rendeznek a Stadionban. Fél négykor fejeződéssel kezdődik az ünnepség. A megnyitót után 600 uttórszabógyakorlatra kerül sor, amelyet MTK bemutató ezus követ. Utána üzemi tornabemutató váltófutás, gimnasztika, közhízőverseny lányok részére, tájajtna, ökölvívó bemutató, kalapacszkodás, kerékpárszerelés, modellező bemutató, népi tánc, labdarúgó mérkőzés, annak szünetében pedig motoros bemutató adja a váltózáts műsort.

Pink Irén nyerte az országos ifjúsági tornabajnokság egyéni versenyt

Az összetett csapatversenyben pedig a Pink Irén, Torkos Margit, Székely Procska, Szalay Margit, Losonczi Erzsébet, Szabó Judit és Szalkai Magda csapat kis pontkülönbséggel a pücsi MEFESZ mölött negytedikként került a második helyre.

Május 8-án a 4. évi ifjúsági együttes a csapat Mezőtorna szakosztályának csapatával fogja összevenni a 7. és 8. osztályos országos csapatbajnokságon fog részt venni.

Holnap indul a MINSz kispálya

Kezlabda bajnokság. A mérkőzéseket minden hét hétfőjén és csütörtökön délután 4 óráig rendezik a sporttelep-üzemcsig pályáján. A bajnokságban közel 30 férfi és női csapat indul.

A KLASZ cinkekeze értesíti az egyesü-

teket, hogy az ifjúsági játékosok a hó 27-én és 30-án a közeli kitételek melletti ponton jelenjenek meg az ifjúági férfi rendezvényen az Előre pályán az megérke. Indulás az alsóvezetőkhöz 14-4-ko minden játékos kit-jentkezés.

Az alaptéka labdarúgó bajnokságra holnap délután 3 óráig lehet nevezni a KLASZ-ban. A csoportok beosztását és erőslását szombaton adjuk meg.

A D. Egyetem női tekecsapatja vasárnap barátságos mérkőzést játszik az NYSZSE női csapatával Debrecenben a klubjai pályán.

A kezilabda játékosok felajánlás-ként vállalták hogy a MINSz kispálya mérkőzéseit díjtalanul vezetik le. Ezzel az intézkedéssel a JT a diák, SZIT és üzemi ifjúsági csapatokon segít.

Felállították a Bolgói Sportközpontot, amelynek keretében a helygimnázium, a rendőrség és tüzoltóság tagjai sportolhatnak.

A Népsport ötéves és ebből az alkalomból a Keleti LASZ cinkekeze levélben közölte a tavaszi sportlapot.

A D. Lokomotív NB I-es női kosárlabda csapata Pécsen a Lokomotív 41:55 arányban kikapott.

Keletmagyarország ézevi súlyemelő bajnokságát a D. Honvéd rendezésében vasárnap délután órai kezdettel bonyolították le a református gimnázium tornatermében. A bajnokság egyúttal tehetséggutató verseny is, és azon résztvehetnek mindazok, akik a súlyemelő sporthoz kevéset értenek. Jelenkezni lehet csütörtökön este 7-től 10-ig a D. Honvéd Fűvészkert-u. 4. szám alatt helyiségben.

Az asztalitenisz szövetség kézli, hogy ma és pénteken a május elsőjén a közöletkeze ma a szövetség hivatalos orrákat nem tart.

A szovjet labdarúgó bajnokság során vasárnap két bajnoki mérkőzés játszottak le: Kijlja Szovjetov — CDKA 0:0, Moszkvai VVSz — Sztálingrádi Torpedó 6:2 (3-0). A bajnokságban a Moszkvai Lokomotív vezet.

Az alatti játékosok a osütörtökön délután tartandó válogató dízésen jelenjenek meg a dohanygyári pályán 4 órára. Alsótervezés: mindenki hozzon magával. A D. Lokomotív I. csapata teljes számban, D. Postás: Szies, Sziget, D. Honvéd: Bartha, Soos, Gombos Gere, Elek Beluch, Sarkadi, Varaljai, D. Lendület: Acs, Sznes, Gyórossy, D. Éder: Barnac, Bodoni, Hajdúbozserményi, SZIT: Zambó, Acsm, Sarretudvari: Göller, D. Fások: Molek, BDEE: Katona.

A volt Bocska játékosai pénteken este 6 órára a D. Lendület pályán jelenjenek meg: Vörös, úr Feher, Jenzso Hevesi, Sarkadi, Pocsai, Papp, Boros, Szilárd, Palotás, Orosz, Sándor dr, Szerző, Sipos.

A D. Lokomotív ezúton értesíti ézeszes szakosztály tagjait, hogy holnap délután 5 óráig május 1-i tekonvasi-ai kapcsolatos főpróbat tartanak a Lokomotív pályán. Felserelésel minden Lokomotív sportoló jelenjen meg a fent jelzett időpontban.

D. Rendőrség — Fűtőház 2:1 (1:0). Alapfokú, vezetke: Nagy Imre 0; Vén, Csákány II. Nagy.

A D. Lokomotív NB I-es tekecsapat 96 fával veszette el vasárnapi bajnoki mérkőzést Budapesten a Teherfuvar együttes ellen. Az NB II-es D. Postás ugyanakkor a Bp. Postást kikapott ki.

— Ertesitem a város érdekelte lakosságát, hogy a háborúból visszamaradt robbanó anyagok hatáskörében végző tűzservez járőr április hó 27-én délelőt, 9 és fél 10 óra között fogja robbantani a Tüzérlektanyában a Híradó lak-tanya felőli részen. A robbantás teljes lefojtással történik abból veszély, kár nem származhat. — A környéken lakók ablakaikat a jelzett időben zártsák nyitva. — A közönség őrizze meg nyugalmát, Szakigazgatási ügyosztály. Hirdessen a DEBRECZEN-ben!

Anyakönyvi hírek

Születések. Erbst. Simon szabósegéd Baranyi út 2. László Gombó; Tibor gépkocsifutó Jóna u. 3. Tibor, Csendom Gyula tész tag Bellegelő 529. Mária, Hajdú Imre autómester Vigkedv Mihály u. 8. Éva, Mák Péter MAV gépkocsos Keuder u. 11. Gyöngyi Budai György MAV munkás Kút u. 24. László, Szei Imre DÉFOSZ titkár, Szechenyi u. 31. Imre Péter Balint alk. munkás Kisegyesi-úti ezüstségiak 8. ép. 109. Imre Meszáros István rendőrhadnagy Sas u. 4. Gyula, Varga István im Ecep 134. István, Varga Ferenc im Ecep 134. Ferenc, Nagy István állványozó Komlóssy-út 12. Éva, Pállay Pál MAV vonatkieérő MÁV kolónia Zita. Lőrincz János juhász Bellegelő 55. Imre Kriston Sándor nyug. rendőrhadnagy Csap u. 62. Katalin.

Házasság. Tamanczi György állami szőlőiskola oktató Vörös Hadsereg-útja 77. és Penez Jolán Szoboszlau-út 2.

Határozások. Abr. Károly népzene 63 éves Olajút 57. Labonez István timáregéd 48 éves Kuruc u. 59. Papp Matyas 1 hónapig. Bellegelő 493. Szarvas Emma 10 éves Fancsika 02. Tóth Jánosné Komjáthy Zsuzsanna 55 éves Halap 115.

TÖMEGSZERVEZETI NAPTAR

MSZT hírek. — Szerdán este 6 órakor MSZT titkár értekezlet a Magyar-Szovjet Társaság központi helyiségében — Felhívjuk azoknak a titkároknak figyelmét, akik még nem adták le a „Fegyvert vitetnek éneklet” című konyvet, arról a jelentést és a konyvet a legtovább 15 óra alatt adják le az MSZT központban.

KISOSZ hírek — KISOSZ MNDSZ: Hámán Kato csoportja ma du. 5 órakor taggyűlést tart tagkönyvet min- lenki hozza magával vasárnaponként indul, jelentkezenek az aszonyar-sak. — Kedvezményes mozijgy kap-ható ma du. 6 órára

Országos Takarékpénztár Nemzeti Vállalat

debreceni fiókja Debrecen, Vöröshadsereg-útja 16. szám alatt (Alföldi-palota) felhívja

özv. Buray S.-né, Sári Emilia, Fekete Hermann

sorsjegyjelölésük ügyfeleinek figyelmét arra, hogy az osztály-sorsjáték, TOTO és állami sorsjáték ügyében forduljanak hozzáink. — Pontos és gyors kiszolgálásban fogunk részesülni. Az Országos Takarékpénztár foglalkozik az osztály-sorsjáték, TOTO és államsorsjáték minden ágazatával.

ALLAS (2)

MINDENET heti 2-3 napi munkára azonnala felveze Mikós u. 5. 2-553

RADIO, HANGSZEREK (4)

RADIOT vasárnapon javítás Nanasynai, Piac-u. 87. OKA utaványt bevatok Nepradio 380 iry. o. 7. — 4-214

BÜTOR, SZÖNYEG (5)

VITRIN, asztal, székek el-szárnány teleajtó tettek át- adó, Kossuth utca 51. 4. 29 — 5-524

CIPÓ, RUHAZAT (6)

FINOM fekete fé: holtöny, egy szta, egy hatizsék el- adó Hatvan u. 31. jobbra 2. 6-523

TERMÉNY ÉLELMISZER (8)

LOHUSARU, oles, és jó kolbasz száram 8 iry, sa- ráit nős 4 iry, Mezőer u. 33. 4. 29. — 8-531

ALLAT (9)

EGY yorkshirei koca eladó, Dolmány u. 5. sz. 9-488

ELCSERELÉSEM

EGY darab előhasú koca eladó, Bösözerményi út 64. Balta. 9-555

KÉP ESZTERGOM

KÉT csatlakó méh eladó. Tóth Lajos Józsa, Onca Kisházhely. 2-517

SZIMULANÓZOTTI SZEP

SZIMULANÓZOTTI SZEP eladó Varga u. 8. 9-525

ADÁS VÉTEL, VECYES (14)

KIS szakszertény és fűtő- kályha eladó, Vigkedv u. 6. 14-345

MÖRKLIN vasúti gramofon

eladó, Honvéd u. 28. II. ka- ras, nétkoznap délelőt 14-526

BUTOROZOTT SZOBA (16)

BUTOROZOTT szoba esente udvarban egyszemélynek azonnali kiadó csakonai u. 7. sz. 16-523

UTCAI bútorozott szoba

magános tisztviselőnek v. nőnek kiadó, agyvenmű né- kűl Darabos u. 18 16-487

HAZ, VILLA (19)

FUSZERBUZLET azonnali ki- adó Bajcsy Zsilinszky u. 5. 19-525

BERLET (21)

KAPAS 6. a. a. 10. kiadó Vedes dűs 10. 21-524

HIRDESSEN a Debreczen-ben

KIOSZ hírek. — Szakosztályi elnö- lok, tízes csoport vezetők népnye- vők, ma 6 órára nagyérdemű ügy- ben jelenjenek meg. — Könyves, ács, teletelő, kályhas üvegcszakosztály csütörtökön 6 órakor biest tart. — A eszmádia szakosztály ma 6 órakor üest tart a cszmad a színben. A részvénye, bíró tagok le jelenjenek meg. — Felhívjuk a KIOSZ kebelébe tartozó auoközöségi tagok ügyeimet, hogy adójukat 10-12-ig fizethetik be Mónus Illes u. 4. sz. alatt. — Felhív- juk a lodrás szakosztály tagjait, hogy csütörtökön 6 órára a Dörklini- ka előadóteremben mindenki jelenjen meg. — Nőszabok részere Jászén érke- zett, utavány valtható az elnökni.

Szakosztályi hírek

Fedagógus szakosztályi versenyfeladatok szerdán du. 5 órakor értekezletet tartanak Bethen u. 14. sz. alatt.

Fodrász szakosztály csütörtökön dé. 7 órakor taggyűlést tart. Pontos megjelenést kér a vezetőség. Üdültere jelentkezni lehet szerdán.

MNDSZ hírek

— Nőnapok szerdán. Andes Erzsébet 5 ó: Júlia. Gézáné, Szendrei Júlia 5 ó: Végso Kálmáné, Labólaty, Roza A) Marinka Istváné, Laborlatti Réza P) Szabó Károly- né, Csapóker I. B. 0: Kiss Jozsefné, Csapóker II. B. 0: Szóor Zoltáné, Csapóker III. B. 0: Sándor Lászlóné, Kerekes-telap 4 ó: Zsuzsanna Ármáné, Hámán Kátó 4 ó: Zsemlyánszky Já- nosné, Kossuth Zsuzsanna 0 ó: Frank Pálné, Vöröshaza 4 ó: Sárközy Istváné, Szotyori-telap 5 ó: Szabó Mihályné, Vagonyar-területi 4 ó: Rónsine, Vargakert 6 ó: Szigé Julianna, Homokkert 4 ó: Kátó Jozsefné, Boldog- kert Kátó Jozsefné, Tüdőbeteg gyógy- intézet 5 ó: Fekete Imréné, Nyulás 3 ó: Papp Jánosné Szotyori-telap, Tégla- kert 4 ó: Marai Jánosné, Államkör- ház 5 ó: Pesti Lajosné Kúnka I. 4 ó: Tóth Erzsébet Kúnka II. 4 ó: László Lőrincné, Kúnka III. 4 ó: Jekel Pálné, Kúnka IV. 6: Zsék Antalné, Wonalika-telap 4 ó: Csicsvári Lajosné, Lőránthy Zs. u. 3 ó: Hübnerrel Sándor- né, Lócánthy Zs. u. 5 ó: Kövesné, Bókány-telap 6 ó: Mád Mária asz- szonykór, Gyermekváros 5 ó: Dajka Gabriella, Telek Blanka 6 ó: Fekete Károlyné, Rakos-telap 5 ó: Tóth Mi- hályné, Arany Bika 4 ó: Goldmann Jóna, Állami Bank 5 ó: Dobozó János- né, Gyermekvárosi Intézet III. 4 ó: Horváth Endre Dohánybevdűtő 5 ó: özv. Fuzsikas Sándorné vezetőség vas- arnap.

Az MNDSZ központi városi titkárság vasárnap délután nagyebású gyer- meknapot rendezke az MSZT szé- kházában. Műsort szerepeltek Bajcsy- Zsilinszky utcai Téglaakerti, Bem- akerti, Szoboszló úti és a Timar- utcai óvodák nagy ekerrel, A Szent Anna- utcai általános iskolai a utóbbi enek- szalmakkal teljes részt a előadás.

INGATLANFORCALMI

BAKOCZY ingatlaniroda Werboczy u. 8. Eladó, esz- adhatóság kertesháza, vi- lak beházak a letesházak. Eladó házak: Közponban beköltözhető ötszoba, mo- dern kertes eszad: ház. Boldogkert utcáján bekölt- tözhető új kertes háza esz- adati ház 1150 ói termő gyümölcsösök 20 000. Várna- utcaan beköltözhető három- szobás prima épület 12 000. Beköltözhető eszadit házak kertesháza villák üze-es. házak legnagyobb vasas- tékban Ha költöznek és akasak atakarja adni vagy lakást keres forduljon Ba- koczyhoz. 22-305

ELVESZETT (24)

SZOMBATON este a színház- ban vagy a színházlet a Bathányi, Szent Anna ut- cán az az Apolló csúszott arany karkötőgaram. Besz- letes megtalálójára magas jut- lalom utánban hozzá et Ságvati u. e. sz. 4. óra. 24-546

VASARNAP 1 órakor Pali vendéglőt Kossuth utca, Bathányi u. Varga etetőt Telek 76-ig egy Klipsz el- veszett. Megtalálónak értéke- ten nemben emlék, jutá- lom utánban kérem leadni Telek u. 76. óra. 24-557

KISZAZDA PART

TISZANTULI NAPILAPJA

CSEKRSZAM: 61.006

Fotóes szerkesztő es kiadó:

KISS ISTVAN

Alföldi Nyomda N V

Ipacuzsme

Bajcsy-Zsilinszky-utca 1.

Fotóes vezető: Révész Imre